

## 全力支持科学精准疫情防控

## 盐城医保出台八条最新举措

□记者 姜琰

12月13日,记者从市医疗保障局采访获悉:为深入贯彻落实国家、省、市关于疫情防控决策部署,科学精准做好当前疫情防控,助力保障人民群众生产生活,结合我市实际,制定盐城市医疗保障支持科学精准疫情防控八条最新举措。

**提前预付定点医疗机构医保资金。**根据定点医疗机构医保服务协议执行和运营情况,对相关定点医疗机构预付的2个月医保资金,暂不列入2022年度清算范围;对运行确实困难的定点医疗机构,经申请同意后,可增拨1个月医保预付资金。落实将定点医疗机构收治新型冠状病毒感染肺炎患者的医疗费用,纳入基本医保、大病保险和医疗救助等政策保障范围,进一步减轻参保患者、定点医疗机构垫资压力。

**及时建立防疫药品耗材绿色通道。**积极对接省招标采购部门,对国家卫生健康部门制定的《新型冠状病毒肺炎诊疗方案》和国务院联防联控机制综合组公布的《新冠病毒感染者居家治疗指南》中涉及的药品(医用耗材)实施绿色挂网通道,符合阳光挂网政策的,随报随挂,第一时间供医疗机构采购使用。建立重点供应企业沟通

联络机制,实时监测省平台采购供应情况,保障药品(医用耗材)及时配送到位。

**全力做好新冠疫苗和接种费用保障。**常态化做好新冠疫苗及接种费用保障工作,及时上解并足额预付新冠疫苗采购资金,及时高效结算费用,全力保障一线接种工作,助力加快推进老年人新冠疫苗接种工作。

**高效推进医保业务“不见面”线上办理。**依托国家医保信息系统、长三角“一网通办”平台、“江苏医保云”App、本地政务服务平台(“我的盐城”App、“盐城医保”微信公众号、盐城市医疗保障局网站)、12393医保服务热线、自助办理一体机等各级各类医保公共服务平台,推动实现所有医保服务事项“网上办、掌上办、自助办”等“不见面”办理全覆盖。

**深入开展医保业务“就近办”线下服务。**充分应用医保“一图清”平台,引导医保业务“就近办”,依托“15分钟医保服务圈”经办体系,对辖区内参保对象进行认真梳理,为年老体弱、行动不便、身患严重基础疾病的人员实行帮办、代办服务。梳理简化服务流程,加强基层服务网点培训,拓宽“全市通办”业务经

办范围,同时通过电话办、传真办、邮寄办等多种方式办理业务,全力保障各类服务对象享受高效、便捷的医保服务。

**继续执行慢性病购药“长处方”政策。**支持定点医疗机构根据参保患者实际情况,适当增加门诊慢性病开药量,有效减少参保群众到院就诊配药次数和往返频次。对患有高血压、糖尿病等慢性病患者,经诊疗医生评估后,单次处方量可放宽至3个月,切实满足特殊人群基本用药需求。

**积极落实“互联网+”医疗服务支持政策。**鼓励符合条件的定点医疗机构按规定程序提供“互联网+”医疗服务,为患有常见病、慢性病复诊的参保病人提供临床路径清晰、技术规范明确、对诊治疾病具有实质性效果的门诊医疗服务。定点医疗机构“互联网+”医疗服务项目与线下医疗服务执行相同的目录、医保支付类别和支付标准。及时做好与定点医疗机构“互联网+”医疗服务费用结算及监督管理等工作。

**适时延长零星医疗费用年终报销期限。**2022年度零星医疗费用年终报销截止时间,由2023年3月底延长至6月底。

## 市卫生监督所

## 开展口腔医疗设备在线监测

为持续推进“放管服”改革,实现“放管服”改革从“放”的环节向“管”的环节纵深推进,切实加强卫生监督事中事后监管,市卫生监督所积极拓展非现场执法技术应用,日前,在直管的8家口腔门诊开展试点,对高压蒸汽灭菌设备关键参数指标进行在线监测。

该监测设备可直接内置在高压蒸汽灭菌设备内,对容器内的消毒时长、温度和压力等关键参数指标进行实时监测,通过互联网或者4G移动网络上传到监测平台,自动生成监测报告,并在参数不符合消毒规范时可实时异常报警。

卫生监督机构可以据此对重点监管单位消毒灭菌质量进行实时监管,帮助被监管单位加强消毒过程质控、及时消除隐患,避免因口腔诊疗器械消毒不合格导致院感事件发生。

孙晓薇 文/图



卫监所工作人员对口腔医疗设备进行检查。

## 市妇幼保健院

## 举办全市首届妇幼口腔保健新进展培训班

为了进一步规范我市妇幼机构口腔预防及临床工作,提升口腔服务能力及水平,市妇幼保健院近日成功举办了全市第一届妇幼口腔保健新进展线上培训班,各县(市、区)妇幼保健相

关医疗机构、社区(乡镇)卫生服务中心从事妇幼口腔及相关工作的医务人员共计760余人参加培训。

本次培训班特别邀请了江苏省妇幼保健协会口腔医学分会主

委、南京市妇幼保健院口腔科主任医师吴华英,吴华英作了以全生命周期口腔健康管理为主题的专题授课。此次培训班学术气氛浓厚,内容精彩纷呈。

纪哉



联办:盐城市卫生健康委员会  
盐阜大众报业集团  
健康教育 协办:盐城市疾病预防控制中心

保持“一米线”安全距离  
你做到了吗?

呼吸道传染病大多通过飞沫近距离传播,当接触距离小于一米时,吸入他人飞沫的概率比较大。在日常生活中,请保持一米以上的社交安全距离,营造健康、舒适、文明的生活空间。

**为什么“一米线”是安全线?**

一米线是安全线,这是有科学依据的。新冠病毒可通过近距离飞沫传播,说话、咳嗽或者打喷嚏时,病毒会随飞沫排到空气中。研究表明,在重力作用下,飞沫从口鼻排出到落地的水平距离一般在一米以内,这就说明,小于一米的近距离接触,吸入他人飞沫的概率就会很大。

**在哪些场所必须注意保持“一米线”安全距离?**

**公共场所:**在商场、超市、银行、医院、酒店等公共场所,在地铁、车站、码头等人流集散区域,请文明排队、有序通行,始终牢记保持一米以上的社交距离。

**工作场所:**在办公室、会议室等办公场所,加强通风换气,办公座位保持一米以上社交距离。单位食堂就餐严格遵守秩序,不扎堆、不攀谈,排队打饭、同向就餐,保持一米以上社交距离。

**工厂车间:**企业管理要严格遵守防疫规定,做好生产车间、食堂、宿舍等人员密集场所的通风、消毒工作,工位之间保持一米以上距离,降低人员密度,确保有序、安全生产。

参加核酸检测时,注意遵守现场秩序,保持一米以上距离。

## 盐城健康

[微信公众平台]

及时接种加强针  
巩固免疫效果

请用智能手机扫码阅读